

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házból hozva egy évig 10 forint

külföld:

Egész évre ... 10 ft
Félévre ... 5 ft
Negyedévre ... 2 ft 6
Egy hónapra ... 1 ft

Hirdetési díj:

Öt-hasábospetitorsor egyszeri beiktatásáért 5 kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyitólár 4 hasábos petitorsort 20 kr.

XIII. évfolyam. 1886.

Debreczen. Szerda február 17.

34. szám

Ide jöjjenek a lengyelek!

(T.) Minden nemzet szereti hazáját, ahol született, ahol sülőknek, testvéreinek drága hamvai porlaának, ahova gyermek éveinek emlékei kötik. Es nem volt rá eset még a régi nomád világban sem, hogy egy-egy nemzet akkor hagyta volna el hazáját, mikor arra nem volt kényszerülve. Rendesen életbevágó események vagy élethalál harcok előzték meg a kivándorlást. S imé ma, a 19-ik század végén, mikor talán már álmodni se mertünk volna arról, hogy itt a vén és művelt Európában még egyszer szóba jöhet a népvándorlás, éjszaknyugaton és északon hangok emelkednek, sőt már tények bizonyítják, hogy a német és orosz nagyhatalom megirigyelte a lengyelektől a bár keservevőlthont, de mégis imádott hazát, felbőszítette azt a csüggedni, annál inkább kialudni nem tudó haza és szabadság szeretet és nemzeti összetartás, hát elhatározta, hogy az ilyen népet, mely a szabadságszeretet isteni tanából még másoknak is leckét adhat, az ő hatalmi körében nem tlr meg. Nemcsak Német, de Oroszországból is vesszük a hirt, hogy ott is kifogják sajtóitani a lengyel nemesek birtokát, és adni a lengyeleknek a nagy világban egy tágabb hazát!

Európának sőt az egész világnak minden szabad polgára felháborodva fogadja e majdnem bihetetlen hirt, ámde oly gyarló ma még az emberi összetartás és társadalmi szervezet, hogy egyesek önkényével szembeszállni, ha bár egyenként minden ember kész lenne is, de az összes emberiség nem képes, s így kénytelen túrni ama mindnyájunknak szóló meggyaláztatást, hogy e vérlázító igazágtalansággal szemben tehetet enek és gyámoltalanok vagyunk!

Es miután a dolog így áll, és mert egyesek önkényének zsarnokságát egyes nemzetekről elhárítani az egész emberiség fegyvertelen rokonszenve nem képes, hát tegyünk legalább annyit amennyit

tenni hatalmunkban áll, mert hogy hazáink kapuit felnyissuk, s karjainkat a hontalanokká lettek előtt feltárjuk ebben talán csak nem akadályozhatnak meg bennünket. Sőt némi jogunk is van talán elhinni, hogy az elvesztett helyett jobb hazát mint a magyar, széles e világon nem találhatnak a lengyelek. A mi rokonszenyünk és testvériségünk sem tegnaptól datálódik. Fejdelmeket, királyokat választottunk az egymás családjaiból; vért ontottunk egymás rt, bajnokokat adtunk egymásnak a szabadságért való küzdelmek vérmézején, s véreink hullatásásával öntöztük az egymás sirját. Vérről pecsételt elmoshatlan barátság áll fenn közöttünk, s ezt egy közös haza éghajlata alatt tovább fejleszteni az elvesztettért t lán mégis a legtűrhetőbb kárpótlás lenne.

Eppen most tömegesen eladók az államjavak, s az ide való településre soha nem kívánczolt jobb alkalom! Mi hisszük, hogy a hazát és szabadságot annyira imádó nép mint a magyar és lengyel megszokná és megszeretné egymást csakhamar, s hogy a köztünk és többi szláv fajok közt még ősziintébbé fejlődő viszonyok, vagy ha kell, az orosz elleni élethalál harcok nemes és rettenthetetlen zászlóvivői lennének.

Országgyűlés.

A képviselőház tegnap gyorsan és sokat végzett: befejezte a honvédelmi tárcza költségvetését és letárgyalta az igazságügy miniszterium költségvetését is.

Midőn Pauler miniszter gyöngéledő állapotban az ülés elején a terembe lépett, lelkes éljenzések hangzottak fel. Mindenkit meghatott a miniszter megjelenése, kit gyöngéledő egészsége sem tartott vissza attól, hogy kötelességét teljesítse, midőn tárczája kerül a házban tárgyalásra.

Az igazságügyi költségvetés felett hosszú általános vita volt magindulóban, de midőn a honvédelmi költségvetés letárgyalása után Busbach Péter előadta az igazság-

ügyi budgetet indokoló és elfogadásra ajánló beszédét befejezte, a feliratkozva volt szónokok: Vesztér György, Fenyvessy, Andránszky, Margittay és Olay Szilárd egymás után, a mint szóásra felhívtak, felálltak s kijelenték; hogy tekintettel az igazságügy miniszter egészségi állapotára elállnak a szótól. Oly gyöngédség, aminőnek jelét alig lehetett még valamikor a házban tapasztalni. Általános vita tehát nem volt.

A részleteknél azonban történetek felszólalások. Így Lázár Ádám a pótbírói intézményt hozza szóba, mire Pauler miniszter adta meg a felvilágosítást.

A törvényszékek és járásbíróságoknál alkalmazott diurnisták fizetésének reducióját Vesztér, Fenyvessy és Szederkényi szelöztették, provocálva Szentgyörgyi állami kár felvilágosító észrevételeit.

Végül Irányi az ártatlanul elítéltek (Köteles-ügy) kártalanításáról beszélt, mire Pauler miniszter ez irányban törvényes intézkedéseket helyezett kilátásba.

A tárgyalás oly gyorsan ment, hogy fél 12 órákor már az igazságügyi tárcza költségvetése is le volt tárgyalva.

Még a belügyi tárcza keretébe tartozó egy függőben hagyott tétel (a pozsonyi kórház kibővítése) szavaztatott meg s erre a pénzügyminiszter beutaztatott a folyó évi költségvetési törvényjavaslattal, mely a pénzügyi bizottsághoz utasított.

Ezzel az ülés véget ért. Holnap a ház nem tart ülést. A csütörtöki ülésben Györi fogja indokolni az által beadott törvényjavaslatot s arra a ház a szemesés köthártyalóbról szóló törvényjavaslatot fogja tárgyalni.

Külföld.

Vasárnap mentek végbe a képviselőválasztások azon francia megyékben, hol a kamara az első ízben megválasztottakat nem igazolta. Az eredmény általában igen kedvező a kormányra s a legtöbb helyen, hol a nagy választásban monarcisták győztek, most a köztársaságiak kerekedtek fölül.

Igy e párt ismét néhány szavazattal gyarapodott a képviselőházban. Más jelentősége azonban alig van a vasárnapi választásnak. A köztársasági eszme terjedésére nem lehet belőle következtetést vonni s legfeljebb azt mutatja, hogy a kormány most már kissé erélyesebben véde érkezik s jobban tudott bánni a lajstromos szavazás nehézkes gépezetével.

Nikita montenegrói fejedelem tegnapelőt utazott el Pétervárról. Orosz félhivatalos közlések szerint a fejedelem az orosz fővárosban Sándor csár békés szándékairól győződött meg, s azon elhatározással tér haza, hogy mindenekelőtt országa anyagi helyzetének javítására kell idejét szentelnie. Állítólag e célra, és pedig magától epénzesek, igen jelentékeny összegeket bocsátottak rendelkezésére. Hogy Nikita csakugyan kapott pénzt Pétervárott, azt elhiszük, de hogy egyes-egyedül kulturális és gazdasági célokra fogja fordítani, az iránt egyelőre komoly kételyeink vannak.

Táviratunkban már jelentettük, hogy a bukaresti békeértekezlet elfogadta a békeszerződési javaslat második cikkét. A lacinicus értesítésből azt is lehet következtetni, hogy a fölmerült akadály még sem volt oly komoly. Ez akadályról eddigelőt különben is ellentétes hírek érkeztek; egyfelől azt jelentették hogy Madsid pasa és Gesoff változtatásokat tettek a békeszerződés eredeti tervezetén és most várják a porta helyben hagyását; újabb versio szerint pedig az okozta a fennakadást hogy Mijatovic kijelentette, miszerint az egyes cikkek tárgyalásába nem bocsátkozhatik, míg a szerződési tervezet teljes szövegét nem ismeri.

Egy kontantinápolyi távirat most azt jelenti, hogy porta Madsid pasát felhatalmazta békeszerződés első cikkének érdemleges tárgyalására.

Megemlítenéd még a „N. Fr. Presse“ azon belgrádi hirt, hogy Ausztria-Magyarország, Németország és Anglia a szerb kormányt újból felszólítottak a békétárgyalások siertetésére.

A szerb kormánynak egyébiránt nemcsak külső, de, úgy látszik, belső ellenségekkel is vannak bajai.

Belgrádból távirják a „Pester Lloyd“-nak: Itt annak a nyomára jöttek, hogy titkos, de élénk irgatók foly Karagyorgyevics Péter érdekében és az összeesküvésnek eddig kiderült szálai után itéve alaposan remélik, hogy az összeesküvés egyelőre véget értek. Nem a montenegrói fejedelem, hanem ennek vejét akarták a szerb trónra juttatni a csekély számu összeesküvők, a kiknek a neveit a király most már egytől egy ismeri és a kik trónkövetelőjének nem csak Szerbiát és a Balkánfélsziget egyes részeit, hanem Boszniát is szánták.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája

Egy igaz ember.

Elbeszélés.

Vérsesi Arnoldtól

Folytatás.

— A kolostort!
— Igen. Te oly ijedten ejted ki e szót. Tan te reád is hatást gyakorolt a világ véleménye? Te is börtönt lász a kolostorban, mint a világi hiúság fiait az éretlen gyerkőcök, a kik azt hiszik, hogy az ő szunyog szárnyaikkal kimozdíthatják sarkaiból a világot s egy nap alatt lerombolják a isten hateres éves birodalmát? Te s tömlőnek tartod azt hová élve temetik el a szerencsétlen leányokat?

— En nem tudom.
Megindultnak látszott a fiatal nő s kisé reszketett

Aldási Péter meg komorabb redőbbe huzta homlokát e szavakra. Olyan sötétnek látszott most ez az arc, hogy szinte megdöbbsentett.

— En nem tanultam az ő tudományokat a mit fitogtatnak En nem vagyok oly bölcs, hogy magasra tartsam fejemet mint az en uram Jézus Krisztus a kinek szolgálja vagyok. Beszámolok a lelkiismeretemmel s a mit cselekedni akarok annak a leánynak a lelki üdvéért akarom cselekedni. En előre látom mi vár reá az életben, meg akarom őrizni s megakarom menteni hacsak a lelkét legalább.

A fiatal nő nem merte fébe szakítani. Hallgatott s igyekezett elrejtteni félelmét és megdöbbsentését.

— Régóta közdöm e gondolattal, — folytatta Aldásy Péter; — nem szóltam róla mert nem láttam még elérkezettnek az időt,

Most már azt hiszem megérkezett. Figyelemkísértem a leányt s meggyőződtem, hogy a családi életben boldogtalan lenne s boldogtalaná tenné azt kit a soha hozzá kötne. A zárda az a hely hol az ő-magányos önmagába vonult lelke tisztább, nemesebb irányba fölemelkedhetik. Csak ott, hol nem köti le őt többé semmi földi gond és semmi földi érdek. Ő hidegen eltolja magától az embereket, ott egyedül lehet az istennel. Az a hely való neki, az a hely.

— Meglehet. De ha mégis csalódnál, kedvesem?

— Nem csalódom. Lehet, hogy ma még nem ismeri föl hivatását, de bizonyos vagyok benne hogy föl fogja ismerni. Az Ur fölvilágosítja őt s hiszem, hogy te is segédkezel fogsz hozzá nyujtani.

Habozva, félénken nézett férjére a fiatal nő.

— En?
— Te. Vonakodnál, ha az volna az isten rendelése és az én akaratom?

A fiatal nő lehajtott fejt s reszketve, halkán, alig hallhatóan rebegé:
— Nem.

V.

Mili mikor először ertesült atyja szándékáról, határozottan ellene szegült. Ő nem akar kalastromba menni

— Jój van, gyermekem, — szólt az apa komolyan — beszéljünk róla majd később. Te magad fogod kívánni.

Nem volt róla többé szó. egy ideig sem hízelt, sem fenyegetés alakjában.

Az apa elhallgatott jó tanácsaival s a leány lelki üdve fölötti aggodással. Megkeztette a jatatosságát s még sürűbben látogatta a templomot.

A fiatal asszony sohajtott maga sem

tudta, miért. Mintha valami szomorú események előzete nyomta volna.

Mili egyedül magára maradt méla. komor gondolatával.

Senki sem bántotta, mégis úgy érezte, mintha üldöznek, mintha összeesküdtek volna ellene e háztan, mely szülőinek háza. Mintha merénylőre készülne ellene az kit atyjának nevez.

— Oh anyám, édes jó anyám, őriz meg! — fohászzkodék a megholthoz,
— Az élő nem fog rajta segíteni. Az élő elene van.

Reszketve, háborogva forgatta elméjében szüntelen a borzasztó gondolatot, hogy őt kolostorba akarják zárni. A magány által táplált s napról napra újra fölriasztott képzelődése élénk színekkel festett ki neki minden borzalmat. Mind ama rémtörténet, a mit valaha olvasott, a mit hallott kolostorokba zárt ifju leányokról újra fölébredt agyában s néha fél éjszakákon, egész éjszakákon át tépelődött velök.

A magány bomály leple alatt előjöttek ama halvány, kísértetes lények, ott lebegtek szemei előtt sötét ruháikban, hajaik tövig lenyírva s halálsápadt arcaikon a vértagyasztó kétségbeesés. Leülték ágya szélére; szinte; érezte jéghideg lehelletüket. S akár merre hajtott fejt, mindenütt látta őket.

Mindenütt.
Nem bírt elaludni. Hideg borzongatás futkosott át hátán, homlokáról nagy cseppekben gyöngyözött a veríték. Erezte a ház reszketését egész testében s kis szive oly hangosan vert. Oly hangosan a félelem miatt.

Hiába takarta el szemeit. Az éji árnyakat látta behunyott szemmel is s mikor hajnal tájban, láztól dideregve, végre bágyadtan elszunyadt, fölriasztották álmából is.

Mindenhová elkisérték az iszonyu lépek, véle jártak nappal, vele háltak éjjel. Nem bírt menekülni tőlük. A félelem lett állandó kísérője s a ház rendez lelki állapota.

Gyanakodva tekintett maga körül s csel vetéstől remegett szüntelen. Látta atyja komor arcát, hallotta mostoha anyja sohajját s azt hitte, hogy ő ellene készül valami terv.

Eszébe jutottak mind az ifju leányok igaz vagy csinált szomorú történetei, kiket cselével vagy erőszakkal bevitték a kolostor falai közé s kiknek fohászait, zokogását elnyelte a néma cella s jajgatásuk nem hangzik ki a vastag falon. Elzárva örökre egy nagy tágas sírba, celláikat csak akkor hagyhatják el, midőn a szükébe sírba viszik le fektetni koporsóikkal.

Ismerte Mili atyjának vakbuzgóságát s reszketve gondolt arra, hogy képes volna őt föloldozni, mint Jette, a ki levágatta leányát az Ur oltárán.

— Oh anyám, szabadíts meg! — fohászzkodék az ég felé emelve összekulcsolt kezeit.

Minél szótlanabb volt atya, a leány annál jobban félt. Minél kevésbbé volt szó a kolostorról, annál inkább kísértett az Mili képzelőben. A hallgatás alatt tör rejtezik.

(Folyt. köv.)

A bálról.

Eckstein Ernő után.

Egy ismert történetíró szerint, egy hazafias olasz herceg vigjátékot adatott elő a velencei nemességnek, melynek dicsőredő célja az vala, hogy a nobilek, nemzeti érzelmeik kissé beteges fejlődéséért meglegküztesse. E vigjátékban ugyanis a híres Mar-

A t h é n b ő l azt jelentik, hogy a három császárság teljesen egyetértő politikát követ a görög kérdésben és a békét tanácsolja Görögországnak.

Napi hírek.

A felolvasókörből. A holnapi este nyen Szombathy János ur felolvassa majd a „Költők magánéletéből” című dolgozatát, utána pedig Vértessy Arnold ur „A hitves” című elbeszélését olvassa fel Vértessy Gyula ur. — Belépti jegyek a rendes helyen kaphatók.

Gr. Zichy Géza Párisban. Hajdu-megye legelső virilise, tetéltleni nagybirtokos Zichy Géza gróf. most a párisiaktól gyönyörű külteti művészetével, — hol jótékonyozásra már két hangversenyt adott s mindkettő rendkívüli sikert aratott. A hozzá intézett számos felhívás folytán a gróf egy harmadik hangversenyt is fog adni.

A debreczeni kertészeti egylet 1886. február 21-én Vasárnap délután 3 órakor a városába nagyteremben tisztújító közgyűlést tart. Az elnökség.

A nagyváradi m. kir. bábaképezden az 1886 nyári tantolyamra a beiratások Március hó 1—10-ig tartanak. Fölvétel végett szükséges okmányok: Honossági s keresztelvény, valamint erkölcsi s orvosi bizonyítvány. Dr. Konrád Márk igazgató tanár.

Az éghajlat mesterséges javítása Amerikában egy esaknem hihetetlenül merész terv merült fel, melyet a legelőkelőbb tudományos szaklapok a legnagyobb komolysággal tárgyalnak. Ugyanis a keleti tengerpartvidék rossz éghajlatát a hideg sarki légáramlat elterelése útján meg akarják javítani. Ez a sarki légáram Grönland nyugoti részén lévő jegestengerrel Labrador és Újfundland közti keskeny Belle-Isle szoroson jön keresztül. Ha sikerül e szorosot egy tötéssel elzárni, akkor a hideg légáram kénytelen utját kelet felé venni és Észak-Amerika lakott részének partvidékét el nem érheti, sőt — a mi még fontosabb — a tengerből vele összehatározó meleg levegőt el nem terelheti átál az amerikai kérdéses partvidék átlagos hőmérséke tetemesen emelkedik. Szakértők nyilatkozata szerint a tervnek műszaki akadályai nincsen. Ha a terv kivitele komoly alakot öltene az európai hatalmak erőlyesen tiltakoznának ily kísérlet ellen, miután a hideg sarki légáram elterelése az európai partvidéken könnyen szibériai éghajlatot idézne elő, a mit Dél- és Közép-Európa nem kőszönne meg.

Tarkányi Béla apát-kanonok, a híres egyházi író, a művészet és irodalom ügybuzgó áldozatát Meccánása, tegnap délután 9 órakor Egerben meghalt. Halála nagy veszteség a kath. klérusra, melyet mindenkor bugó odaadással szolgált. Nemcsak az egyházi irodalom terén tette nevét ismeretesnek, hanem a költészet terén is. Sok irodalmi kincset és ereklét gyűjtött össze s nagy tevékenységet fejtett ki a Szent-István-társulatban is, melynek irodalmi bizottságban igen jelentős szerep jutott neki.

cus Tullius Cicero szelleme lép fel, ki egy negyed órányi idő alatt a legkülömbözőbb találmányokkal ismerkedik meg, melyek azonban nem mint gondolja földieitől, hanem az alpokontuli szöke barbároktól erednek. Oly fordulatokban, melyek olasz ember felében nem épen hízolgón csengenek, fejezi ki Catilina ünnepelt ellene bűmlátatát a zsebóra titokzatos szerkezete, a lépor hatása és a könyvnyomdászati hatalmas nívuma felett.

Noha egy modern bál korántsem oly nagy horderejű találmány az ezemberek nézve, mint a könyvnyomdászati mestersége, mégis határozottan állíthatjuk, hogy a nagy római bűmlátatát a lejtő páralak megpillantásakor sem lenne kisebb, mint Gutenberg találmányának váratlan megismerésénél.

Az ember, ki e szavakat mondá: az ember nem tánczol, ha csak nincs becsipett állapotban, vagy ha esztét nem vesztette el, csak nehezen törődnek bele egy modern bál jelenségébe, hol legelőkelőbb családjaik leányai és ifjai, coram publico, forgolódnak a fényben uszó termekben, majd egy keringő lejtős úteménél, majd a rezgő, székelő modorában, mely vidám Bachus-ünnepekre emlékeztet, és hogy az atyák: magas államhivatások, előkelő földbirtokosok és katonatitkárok, a lázító látvány, hideg vérel nézik végig sőt mi több, néha-néha tetszés mosolyával, vagy barátságos szavakkal elevenítik fel az ifjúságot, . . . mindez épp oly megfoghatatlannak látszanék a nagy rómainak, mint nekünk manapság egy tiszteltreméltó tanácsos szobájában mestelen gladiatorok fellépte.

Valóban a rómaiak és görögök táncművésze a miénktől a tulajdonképeni alapozól által ülömbözik. Mig az ókor táncosa azért tánczolt, hogy szép legyen, hogy má-

Az utazók figyelmébe. Az 1881. évi április hó 1-től érvényes helyi díjzabál-füzetéhez kiadott IV. pótlék folyó 1886. évi március hó 1-én életbe léptették, a mely a bérletjegyek díjzabálása módosítását foglalja magában. Ezen pótlék ugy az állomásokon, mint a vezérigazgatóság anyag kezelesi ügy osztályánál (Budapest Lánchídutca 1 sz.) a megszabott ár mellett megszerezhető. A vezérigazgatóság.

A h. hadházi műkedvelő kör saját alaptörvényének gyarapítására f. hó 13-án — igen sikerült színi előadást rendezett. Előadott „A mama” Szigligeti vígjátéka. A szereplők mintha csak egymást akarták volna felülmúlni, oly szabatosan játszottak. A siker oroszlánrészét a czimszerepét játszó Schuch Berta kisasszony illetti, ki nemcsak megjelenésével, parvar tolelétével, hanem kellemes preciz játékával is hódított. Kovács Ilonka k. a. (Eszti) oly kedvességgel töltötte szerepét hogy a közönség tetszését nem kis mértékben vívta ki. Konez Ella k. a. (Cilli) nem könnyű szerepét, egészen helyesen fejtette meg. Farkas Ödön ur (Szeffü), Veszprémy István ur (Berkly), Schuch József ur (Ormy) és Trecsényi Lajos ur (Ugr) nem kis mértékben emeltek az előadás értékét egybevágó és jó tanulmányozott játékkal. — A színelőadás táncz követte melyben a műkedvelők megmutatták, hogy nemcsak a színpadon érik magukat otthon, hanem a táncszínpadon is. A mulatságnak csak a reggel vetett véget.

Megdöbentő eset történt Szentpéter brassómezei községben. Egy 12 éves iskolás leányka, a szülei háznál, fölakasztotta magát. Az öngyilkos leányka megtalálta egy másik leánykának az íróját s a helyett, hogy visszaadta volna, megtartotta magának. A tanító fölszólította a leánykát, hogy a talált írónt hozza el. Valószínű, hogy a boldogulau gyermek a büntetéstől való félelmében követte el megdöbentő tettét.

Hajnali kocsiszás. A bál sokáig tartott, az éj sötéte már oszladni kezdett, midőn a közönség nagyobb része a bál termet el hagyta. A mulatság igen kedélyes volt. Szép asszony, finom borok, és jó zene fokozták a derült hangulatot. A vendégek közül nem akadt olyan, ki rossz kedvvel hagyta volna oda az estélyt. Még X né is igen jól találta magát; sokat tánczolt, sokakat meghódított, ilyen alkalommal mi is örvendeztetni meg jobban a szép asszonyt? Nagyon természetes, hogy a legszebb estnek is utóttörővé várt és így körülbelül fél 5 órakor, midőn a ház világa a levegő sűrűsége következtében elhomályosulni kezdett, a nő hazamenetelére uszolta férjét. Végre reábirta, hatott reá a főlájás panaszra; a házaspár még néhány ismerősétől búcsúzott, aztán X né férje által követve lehaladt a lépcsőn és a következő perczben köpenyébe burkolozva kocsijába szökött, hol kényelembe helyezkedve várta férjét, ki a kapu alatt egy ismerőssel beszélgetett. A szép asszony fáradt léven — türelmetlenül kezdett, midőn valahára a kocsi ajtaja kinyílt és azon az óhajta várt beszélt, „Mondhatom, jó sokáig odamaradtál”, mondá X né haragosan. Azt hiszem, alkalmasabb időt is kereshettél volna a férj válszra. Ezalatt a kocsi megindult és gyorsan robogott végig az utcán. Egy darabig minden esendes volt a kocsiiban, mivel X né a bál elhult eseményére gondolt vissza és az egyes részletek visszaidézése volt elmélyvedve, miattal kísérője értetlen szavakat mormolt: „Hogyan tetszett a Mariska? kérde az asszony kis vártatva. „Mariska, Mariska!” szólalt meg a férfi hangon, mely az asszonyt kétségbeejtette, mert a-

soknak tetszék, addig az ujkori a saját mulatságáért tánczol.

Tehát művészet a szó szoros értelmében csak az ókori táncz volt; a modern, mely többé nem iparkodik sem eszméket, sem érzelmeiket kifejezni, mely a zene rhythmusa szerint a tánczosok egyéni élvezetért folyik s mely gyakorta oly érzelmektől áradó, melyek távol e-nnek a művészettől, — játék, tényszerző az együttélésnek és sport ép úgy, mint a lovagias, korosolyázás vagy evezés. Ha Hellas és Róma a tényszerző állását nélkülözheték, ugy ez csak a társadalom lényegesen külömböző szervezetében éresendő. Általános ismert dolog ugyanis, hogy az ókor hölgyei korántsem vettek oly élénk és állandó részt abban, hogy a férfiak élvezeteit emeljék, mint a jelen élet hölgyei, kik becsülettől elvonulnak minden bálon megjelenve ha tánczkezdők tökéletesen ki volna is elégitve, sőt háljal talán, de azon büszke érzelemről áthátrva, hogy ama szerencsétlenektől irigyltetnek, kik nem kaphattak tánczost.

Ezen szerencsétlenek báléden közepet te oly fájdalmas csoportot képeznek, melyek kinyájhoz csak a florenzi költő kinyái hasonlíthatók s melyben épp úgy, mint Dante „Pokolában” külömböző körök vannak melyekben a kinyák variálnak és fokozódnak. Mindenestre eltérhetők azoknak kinyái kik csak egy időre hanyagolhatják el s kik csak azért árulnak petrezselymet, mert tánczosokban van hiány. Mert bármikép gondolkodjanak a bálbiztosok és rendezők gondolkodásokról: bekövetkehetnek az, hogy a szépnem tulnyomó számban jelenik meg és hogy nem segíthet sem az öregebb urak, sem a kőszítésből atyák készsége sem. A petrezselymesek ilyenkor egymásra mosolyognak kitűnően mulat-

rekedt hangban nem a férje hangjára ismert: „Talán te vagy Mariska a kávéházból?” kérdi a férfi miattal karjával a nő derekát körül ölelni akarta. E pillanatban a gázláng fénye a kocsiba világított, — amidőn a nő észrevette, — hogy nem férje, hanem N. ur a vendégek egyike, — ki a bálon nagyon a kancsó felekére pilantott — ül mellette X-né kétségbeesett sikoltásban tört ki, míg a részeges nem tágitva mondá: „Ne félj! Mariskám, visszakisérek a kávéházhoz.” A szegény asszony félme rendkívüli volt; megnyomta a kocsi sípját, mind hasztalan. A kocsi mint sem hallva tovább haladt. A nő kísérője azonban — elég okosan — mely álnobba szenderült. Az ijedt nő erre újra visszanyerte bátorságát lármázott, verte a kocsi ablakát és kiáltozott. A nagy zajra a rongtetet halló kocsi valahára figyelmessé lőn megállott. A nő paransára vissza hajtott a szállodához. Ott azalatt rendkívüli dolgok történtek. A kétségbeesett asszony eltűnése nagy ijedelmet okozott, mely rejtélyt senki sem tudta megmagyarázni. A meglepetés annál nagyobb volt, midőn a nő N. urral megtett hajnali kocsiútsa után visszakerült. E furcsa eset könnyen kimagyarázható: N. ur nagyon sokat talált hőrpíteni a jóból és ilyen mámoros állapotban másnak kocsijába került.

Nagyváradi és biharmegyei hírek A váradia k. az E. M. K. E. ért tanczolni akarunk. Az ottani nőten urak tegnappelött a biharmegyei nemzeti kaszinóban azerdélyi magyar közimvelődési egylet javára rendezendő bál ügyében értekezletet tartottak. Az iparos képző és betegsegélyző egylet szintén a kultur egylet javára tánczvigalmat rendez febr. 28-án a fővárosi Des Echerolles Kruspér Sándor fogadta el. A nagyváradi izr. négyeltnék mult évi bevetele 3181. frt 84 kr volt, kiadása 2007 frt volt. Összes vagyona 15899 frtot tesz. Párba j. Tegnap előtt két tüzes vérű ifju kard párbajt vívott e Széchenyi téren levő Tisza házban. Csak egy kis yenge vereszsét történt. A püspök fürdőben a püspökség uradalmi kormányzósa Zsigmondival artézi kutat akar furatni. Tíz ennégy esküvő egy napon. H. K. St. Lőrén, f. hó 8-án az ev reft. templomban megható jelenet folyt le nagy közönség előtt. Egy időben s alkalommal 14 pár fogadta az egyház áldását házassági fitgyőkre, melyet eddig törvényen kívül folytattak. — Ermihályfalván az indóháznál egy érsemlyéni béres, a munkások által tolt teherkocsik közé szorult azonnal szörnyen halt.

Vegyes hírek. Felbontott megyei határozat. A belligyminiszer Kisküküllőmege határozatát, — a melylyel 10 ezer forintot szavazott meg az erdélyrészi közimvelődési egyesület javára, — föl bontá azzal a megokolással, hogy a határozatot nem rendes közgyűlésen hozta a megye. — A pesti ev. lelkész válaszához. Győry Vilmos elhalálása folytán megürült lelkészi állásra pályázók egyike F. r. b. a. j. József nyiregyházi lelkész hívei nála megjelent küldöttsegek kérelmére a pályázattól visszavápett. A tekintélyes egyházközég legelső tagjai H. rváth Sándor kövágó eörsi lelkész ajánlották a híveknél. — A legújabb rablás a fővárosban. Az utóbbi 8 nap alatt nem kevesebb mint tíz betörés, törőnt a fővárosban s egyetlen egy esetben sem kerültek meg a tettesek. — Tegnap újabb rablás történt. Fényes nappal hármán betörték egy munkás család lakására, megkötötték az asszonyokat s elrabolták véres verejtékekkel szerzett fillereiket. — Az árvíz sújtott Sályi köz-

ség. Az árvíz által elpusztított szatmár-megyei Sályi község lakóinak kára — a községi előjáróság és szakértők becslése szerint tekintélyes összeget képvisel. A kár ugyanaz épületekben 18,561 frt, — lábas jószágokban 656 frt 50 kr, — terményekben 1799 frt 40 kr, takarmányban 2207 frt 60 kr, dohányban 470 frt, vagyis összesen 25,667 frt. — Újabb öngyilkosság mód. Dobozon (Békés m.) egy Szatmáriné nevű asszony lélek vágott a jegen egy fojtotta magát a vízbe. — A petroleum kutatás Ssalágy-megyében a legszebb eredménnyel kecsegteti a kutatókat: a furási munkálatokat nagy erővel folytatják s már eddig is szép eredményt értek el. — Egy gyermek hősiess bátorsága. Londonban egy Yenlett Arthur nevű 3 éves fiúcsk belesett a Buckingham melletti roppant megáratott Onse folyóba s a rohanó ár gyorsan elragadta. Pickering William, 14 éves fiu, minden habozás nélkül a folyóba vetette magát, utána uszott s szerencsésen partra hozta a földököt, ki öntudatát már elvesztette volt ugyan de a gyors orvosi segélynek sikerült újra visszaadni az életnek. — A gyapju király Eszék, Amerika leggazdagabb gyapjukereskedője, Richardson Odön ezredes a mult napokban elhunyt. Evi jövedelme megközelíté a három millió frtot. — Pokoli összeesküvés fedeztek fel Guatemalában, melynek czélja a kormány megbuktatása volt. A megálított terv szerint egy megjelölt napon a Grand Hotel és a színházat felakarták gyújtani, az utóbbit előadás alatt. A tüzesetek által előidézett pánikban az összeesküvők hatalmukba kerítették volna a kaszárnyákat. Ezután következett volna Barillas elnök és családja legyilkolása, az összes idegenek megmátadása és a város kirablása. Az összeesküvők tervei idején fölfedeztetek s már eddig vagy ötven egyént elfogtak köztük nehány ezredes a hadseregben.

Egy pofon, amelynek nem akad gazdája. Itt történt meg nálunk, loco, amit el akarunk beszélni. Városunk valamelyik kis kereskedésében egy fiatal ember szivarokkal válogatott. A szivarok a m. k. dohánygyárak dícséretére legyen mondva, meglehetősen rosszak voltak. Bajos volt közülük választani. A fiatal ember válogat válogat, de hiába csak nem tud egyet is találni. A dolog bosszantani kezdi. Egyszerre csak egy elkényszeredett hangot hall a háta mögött: „Azt hiszi az ur, hogy más nem akar szivar venni?” „Dehogy hiszem, csak tessék” válaszol a fiatal ember. Így kzzdődött az elemes párbeszéd, s folytatódott ekként: „Hát akkor adja ide a szivaros ládát?” „Nem tud az ur tisztességesebben beszélni?” „Hát az ur miért nem tud gyorsabban válogatni?” — „Ejnye, erre, arra . . . velem nem beszéljen így.” — „Adja a szivaros ládát vagy nem?” — „Nem.” — „Nohát akkor tudja meg, hogy ez komizáság.” — „Hallgasson, mert képen törlöm.” — „Azt szeretném én látni.” Hát itt van — s erre egy hatalmas csattanás hallatszott. — No de merjen még egyet adni?” — „Nesze itt van, hallatszott meg egy csattanás kíséretében.” „No jól van, majd meg lassa a dolog végét” — ordította a sértett fél s kirohant. A kepitányagnál aztán panaszt tett, a kereskedőt beidéték, hogy ismeri e azt a fiatal embert, de az azt válaszolta, hogy akkor látta először. S így a pofonnak nem akadt gazdája. Jelentkezők szívesen fogadtatnak a kapitányságnál.

Jókeresetre tehetnek szert oly egyének, kik mint úgynökök késpéznz fizetés mellett alkalmaztatni óhajtanak; bővebb felvilágosítást ad e lap kiadó hivatala,

nak éltesebb hölgyekkel, kik az előtt kegyelemre sem méltattak s souverán közönyösséget mutatva, ama hitben vannak hogy barátneik e tettetést valónak veszik. Nagyobb kinyak szenvednek át a második körbe tartozók. Ez magában foglalja mindazokat, kik a természettől oly mostohán áldattak meg, hogy a tánczosok két csoportba oszthatók: a köteleességért tánczosok és a könyörületen szívűek. — Minden bálon találkozik egy két jószívű joggyakornok, kik felebaráti szeretetűk egyik kelleknek tartják, ennek vagy annak a szomorú Ariadnének mentő Dyonyusává lenni. Természetes, hogy ezek ép oly kevésbé fedezik a szükségletet, mint a köteleesség tánczosok, kikük helyzetét nem igen kell bővebben magyarázni. A második kör hölgyei, tánczó társnők látásánál a vérmérséklet külömbözőségei szerint fájdalmas bánatot viselnek el, idővel azonban megszokják szomorú helyzetüket és ama egyes napszarakokat, melyek báli existenciájuk sötét felhőit megszakítják kétszeres hálával fogadják. A harmadik körben a tompa kétségbeesés honol. Ide a kegyetlen sors akarata az énekeket gyűjti össze, kik évek előtt ünnepeltek voltak és most azon szomorú tudatra ébrednek hogy az életnek csak egy tavasza van s az nem tér vissza többé. Néha többször kérelnék fel, mint a második körbe tartozók, de azért nekik egy táncz elmulasztása több kínt okoz, mint a második körbe tartozó hölgyeknek az egész tánczjegy kitöltöttsége. „Az első és utolsó bál” ezítn hangulateljes elbeszélésében egy jeles psychologiai alkotását fejtegeti: Erzsébetnek hívják a hajden ünnepelt hölgyet, ki 28 éves szíve ugyanak legutó téve, újból meglátó-

gatja elavult diadalainak helyét együttesen ifju nővérel, ki először látogat meg nyilvanos bált. Az örömtől csillogóva bámul a város arcu sülde a csillogó fénybe, mely oly ridegennek es mégis oly bizalmasnak tetszik, Erzsébet pedig mellette ül és mosolyog midőn a fiatal urak minden feől előkerültek: „Nagysám szabad?! — Oly kegyes volt!

A keringő megkezdődött! — és nosolygott, midőn a chaos kibonyolódott és a párok boldogan repültek át a termen. Az anyának, ki egykor oly büszke volt öregebb leányára, most csak a fiatal nézte; szemé fénylik, ha a kedves kis lak itt-ott feltűnik a tánczoló között, „Valóban jól esik így nézhetni e boldogokat . . . és az idősebb leány még ekkor is mosolygott. Így folyt le az idő, keringőt, négyest, rezgőt tánczoltak; Erzsébet csak nézte és mosolygott. Hogy e közben hevesen harapja a kajkait hogy nagyon halvány volt, azt tulajdonképen senki sem vette észre. Kinek müköze a báteremben ahhoz, hogy az üő leány szíve, a fehér csipkék alatt, éles fájdalmakat szenved? — E harmadik kör tagjainak ép csak elmúlt idő marad. Az elbeszélő e multat Erzsébet ékszers-zekrény képeben jelkapezi, melyet a szegény leány pár órával a bál előtt merengő szemekkel vizsgált át. E szerénykében csudalatos tárgyak vannak melyek egészen értéknélküliek avatlatlanok előtt. Itt elsárgult gyűrött tenczrendek vannak és a sok név között egy tulsürin fordul elő, a keringő, gyorspoka mellett és tisztán olvashatóan minden cotilonnál és ezek mellett elhervadt csokrok és cukorka papirok mindeiféle gyengéd czimekkel, Tovább knt. emlékei között. A tánczrendék megsürűen vannak be-

Az előzményekben a folyásában a h dozata B a r t o w és Die eset történt teg rika Janosi“ 7- lent következte „Kitüntette hadnagykik es zsidógyereket k rend nagykeres esetet így besze e sorokat átvess tájba C o r d i hadnagykok állit Arany Oroszlán ségében a hol ké Vilmos a szerk voltak Egyik e dig az asztalna állítottak, persz kutyakorbacsa azt kérde Horve idézett élezet, u udvariasabb mo neki azt beki dt volt a második a másik hadnag vágd! és kezdte ményt; az eloe és a kutyá k bevágása t i n g e r n e k, Corder kivonta midőn Horváth egy kemény vágó a szerencsétlen e jobb karját érte hosszú, és minte darabot a sző sz a csuklonál mara függye. Ezalatt sodik és az után emlenekülni; ké léposon, a hadnag egy utjokban eső ártó zó szob tak, úgy hogy ájt nővérét külömböz ták fel (magyaru téssele rohanak le Herváthnak sikere kifutottak a kapu után ne hogy az logból valamit, és több és nem védte egyébeil ellátott elkezdeni, a mi az sával és más érde is járhatott volna. Egyik még mely a vad rohan vette a rémült sz korbácsa maradt o

Oh nézd hogy őrt Moni és elegyedi Ami békédet elvett Tanczolni szabad Kénn áll a halál

Összekaszabolt élelzap-szerkesztő.

Az előzményeiben ugyan nem, de lefolyásában a kolozsvári esetre melynek áldozata Bartha Miklós, hősei pedig Rüstow és Dienstl voltak — emlékeztető eset történt tegnap Aradon melyre a „Paprika Jancsi“ 7-k vasárnap számában megjelent következő élel szolgálatot alkalmat: „Külföldi élel és a bizonyos hős huszár hadnagy ki csütörtökön egy védtelen kis zsidógyereket kardjával megvagdalt, a „Pti“ rend nagykeresztjével lett kitüntetve.“ Az esetet így beszéli el az „Aradi Hírlap“ melyből esorokát átvesszük: Tegnap délután 5 órájában Corder és Popovics huszár hadnagyok állítottak be a „Paprika Jancsi“ Arany Oroszlán szalldában levő szerkesztőségbe a hol két fiatal ember: Horváth Vilmos a szerkesztő és segédje Etinger voltak Egyik egy lapból olvazott a másik pedig az asztalnál ülve olvasott. A mint beállították, persze köszönés nélkül sapkával, kutyakorbáccsal ellátva, az egyik németül azt kérde Horváthtól, hogy írta e a főn idezett élelét, mire Horváth a lehető legudvariasabb modorban azt válaszolta hogy neki azt beki dtek. Maga a válasza szerkesztő volt a második kérdés az igenlő válasza a másik hadnagy odaszólt németül, hogy üdvölg! és kezdte a dicséretremelő cselekményt; az első volt egy pofon Horváthnak és a kutyakorbácsa a legfejbe vágása békésen ott ülő Etingernek, mire az kiszaladt. Látva ezt Corder kivonta kardját és az ajtóba állt, s midőn Horváth színtén menekülni akarván egy kemény vágást intézett a fejének mely a szerencsétlen embernek védelmél fejtartott jobb karját érte és abból egy két decziméter hosszú, és mintegy három ujnyi széles huszardarab a szó szoros értelmében leszelt, csak a csuklonál maradt az egy kis bőrdarabon függve. Ezalatt Horváthnak sikerült a második és az utána következő csapások elöl elmenekülni; kétségbeesetten rohant le a lépcsőn, a hadnagy kivont karddal utána egy utjokban eső és segítségért kiáltó szobaleányt pofon csapott, úgy hogy ájultan esett odább, annak növért különböző ékes szállításokkal ruházták fel (magyarul)! Ezekután nagy csörtetéssel rohantak le a lépcsőn, — és miután Herváthnak sikerült szemük elöl eltánni — kifutottak a kapun, melyet bevágtak maguk után ne hogy az utca is megtudjon a dolgól valamit, és a harcot elöl és talán több és nem védtelen, hanem doronggal vagy egyébél ellátott emberekkel kelljen vjbol elkezdenni, a mi az aranyzinór sárba tiprásával és más érzékenyebb kellemetlenséggel járhatott volna.

Egyik még visszament a sapkájáért, mely a vad rohanásban leesett tejéről és elvette a rémült szobalánytól. A másiknak a korbácsa maradt ott és ez mint „corpus delicti“ a kapitánysághoz került. Az eset híre villámgyorsan terjedt el a városban, és nem sokára egész néposzűlet volt az utcán. Méltatlankodást, és keserű kifakadásokat lehetett hallani mindenfelé. Ez különben nem esoda, ha valaki az „Arany oroszlán“ bábement, látva a véres lépcsőt, ajtókat és padlót, látva a szerencsétlen embert és hallgatva a kétségbeesett szobalányokat, bizony nem valami hízelgően nyilatkozhatott az eset hőseiről. A rendőrkapitányság részéről Keller Elemér hadnagy küldetett ki, ki az esetről a helyszínen jegyzőkönyvet vett fel. A sebesült körül dr. Pozsgay Lajos és dr. Kl. Debő János orvosok foglalkoztak s minden lehető elkövettek, hogy nagyobb bajnak eleje vétessek; miután azonban a hajlító izom is keresztül van vágva, valószínű, hogy a kar hasznavehetetlenné válik. A vérzés nehezen volt elállítható. Orvosi vélemény szerint legjobb esetben négy hét szükséges a gyógyulásra. Az esethez, azt hisszük, nem kell kommentár. Azonban mindenesetre különös, hogy egy védtelen ember lakására két éles karddal ellátott ember állítson be és ott ilyen módon vegyen elégtételt. Az aradi lap azon nézetének ad kifejezést, hogy ismerve Zaitsek ezredes ur tapintatosságát, hisszük, hogy a jelen esetben az előirt büntetés teljes szigorát fogja alkalmazni a bűnösökkel szemben, és ez által némileg lecsillapítja — a polgárjog és a házi szentély ezen durva megsértése által fellázított kedélyeket. Az eset általánosan nagy izgalmat keltett; nyilvános helyeken mindenütt erről folyt a társalgás.

Ezek után az említett aradi lap így ír: „Részünkről e pillanatban nem keresük azt, hogy a szerencsétlenül járt ember, kinek az életben már sok kellemetlenségei voltak, érdemele rokoszenvet vagy sem — csak a tisztek eljárását bíráljuk, s ezt semmi tekintetben nem találhatjuk correctnek. Azt teoni, a mit ők tettek, nem szabad. Az elégtétel szerzésnek ilyen módjára a katonák nem kaphatnak privilegiumot, s minthogy az ehhez hasonló esetek már elég gyakran ismétlődtek, ideje lesz, hogy felsőbb illetékes helyekről is törtéjék valami a hasonló tulkapások megelőzésére. Nem élünk olyan korban hogy a közvélemény sokáig békével tölje azt, hogy valakinek azért, mert katonatiszt joga legyen a vérontásra. De meg kell szüntetni az ilyen esetek ismétlődésének lehetőségét a legszigorúbb intézkedések és büntetések által, azért is, hogy ne zavartassék minduntalan a polgárság és katonaság között annyira kívánatos egyetértés. A törvényes állapotoknak ki kell terjedniök mindenikre egyaránt; a büncselekményeknek egyenlő elbírálás alá kell esniök. A katonaságnál sok olyan furcsaság létezik még, — a mely a megváltozott viszonyokkal többé össze nem egyeztethető, s nem lesz jó a viszonyok e változásának számbavételét sokáig halogatni. A kivételes helyzetek minden téren túlélték magukat s csak a katonaságra nézve lesz kellemetlenebb, — ha a katonaságot föntartó polgári elem talán kelletlenül erősebben találja sürgetni a kivételes helyzetek megszüntetését. Ezt utoljára a polgárság követelheti, mert a katonaságot az ország és a közbiztonság védelmére tartja, s nem egyes polgárok megvagdolására békeidőben. Arról a nagy téves fogalomról kell már egyszer letenni, hogy a katonatiszt társadalmi állása küllömb felfogás alá esnék, mint más ember fiáé. A katonatiszt őrizzé meg azt a modort, mely minden emberhez illik s kövese a polgári elemmel való érintkezésben azt a magaviseletet, azt a nyájasságot, melyet — hála Istennek — a tisztek tulnyomó része követ is — s akkor a maihoz hasonló bajok nem fordulhatnak elő. Ha pedig már valaki mindenképen különbnek tartja magát, akkor jusson legalább észébe az, hogy: noblesse oblige!“

Színház.
A debreczeni színházlátogató közönséggel szemben aligha követtek még el olyan botrányos figyelmetlenséget mint tegnap. Előadásra ki volt tűzve „Közöny“ köznényel s este sans géne előadták a „Csók“ s mint a fekete tábla tudunkra adta Somogyi hirtelen rekedtsége miatt történt a daral változás. Már pedig azt legalább is bajos elhinni hogy valaki közvetlen az előadás előtt rekedjék el. Délután már a színháznál kellett tudni mindnyájuknak, hogy este daralváltozás lesz. Es az intező körök részéről valóban figyelmetlenség volt ennek nem tudatása a közönséggel — pedig egyáltalában

nem nagy fáradságba került volna néhány sort nyomtatni s azt szét hordatni, vagy legalább a helybeli napi lapok szerkesztőségeibe megüzenni a daralváltoztatást. De nem, mindezeket meg nem téve, azt hitték tökéletesen eleget tesznek a közönség érdekeinek ha ezt röviden tudatják a fekete táblán.
A közönség több előzékenységet s figyelmet követelhet az öök részéről — vagy pedig öök se kívánjanak az ö részéről!

Különben a „Csók“ a szereplők dicséretére legyen mondva, elég összevágó előadásban folyt le. Különösen Bodrog Lina kisasszony (Mariatta) s Follinuszné asszony (hercegnő) szavalták szépen a költői jambusokat. Zilahy (herceg) is elég jó lett volna ha a hatást nem rontotta volna el avval az ö örökös lábtoppantgatásaival s inesztikus és nevétsé, es szmhuonyitgatásaival Bokody nagyon jó Sobrius volt.

Jutalomjáték. Mint már említettük is pénteken lesz a Litzennáyer nővérek jutalomjátéka. Ezen előadás műsora nagyon mulatságos kis darabokból van összeállítva: „Leánykérő“ 1 felvonásos vígjáték; „Matrózok a fedélzeten“ operette s végül a „Jó öröztökis leány“ Kerekes Géza úrral s a kis Várady Mariskával. Ez érdekesnek ígérkező jutalomjátékot ajánljuk a közönség figyelmébe nem csupán a jól összeválogatott műsor miatt, hanem azért is mert a Litzennáyer nővérek kikknek a jutalomjátéka lesz tartulatunk leghasznavehetőbb lepszorgalmasabb tagjai közé tartoznak s méltán megérdemlik a közönség pártfogását.

Zilahy herceg A nemzeti színház szombati újdonságának, Claretie „Zilahy hercegének“ megszerzése ügyében igazgatónk már megtette a kellő lépéseket s a jövő héten valószínűleg előadják már nálunk is.
Uj színház Pécsen. A pécsi színügyi bizottság mult vasárnap igen látogatott ülést tartott melyben elhatározta egy a helyi viszonyoknak megfelelő modern színház építését. Aszínházat valószínűleg a király utcában, a város legélénkebb utczájában fogják építeni és az a tervezett redouttal együtt 250,000 firtba fog kerülni ez összeget kölcsön útján szerzik be és remélik, hogy a színház 1887-re már felépül. Az eddigi színházat nem adják bérbe és a jövő téli évadra nem irnak ki pályázatot.
Mint a „Színpad“ írja, Cséka Sándor igazgató és Sölymosi Elek, a népszínház tagja között folyamatosan vannak a tárgyalások, az utóbbinak a kolozsvári nemzeti színház hoz leendő szerződésére nézve.

Közgazdaság.
„Equitable“ new-yorki életbiztosító társaság Magyarországon. Az összes, a magyar kereskedelmi törvény előirt, feltételek teljesítése után, a bpesti kir. keresk. és váltó törvényszék, mint a mai „Központi Ertesítő“ből kiténik, az „Equitable“ életbiztosító társaság czégének bejegyzését, Budapestben való székhelyiél elrendelte, minek folytán ezen társaság üzletét a magy. korona országaira is kiterjeszti és működését tényleg mai nappal meg is kezdte. — Az „Equitable“ egyike a világ legnagyobb biztosító társulatainak. Biztosító világa 1884. dec. 31. állott 83699 kötvényből 1,314,988,976 márka biztosítási összeggel. Az 1884-ben kötött új biztosítások 360,727,492 márkát tettek. 1884-ben bevételé díjak és kamatokban 63,764,791 márka volt és ugyanazon év. dec. 31-vel 274,188,184 márka vagyon mutatott ki, mely fedeztül szolgál a díjtartaléknak 201 millió 664,134 márka összegben, a kár tartalék 546,465 márka összegben, a részvény tőkének 425,000 márka összegben, és a nyeménytartaléknak 444,555,373 márka összegben. Az „Equitable“ alveti magát itteni ügyleteire nézve a magyar törvényeknek és bíróságoknak, és a kereskedelmi törvény 453. szakasza követelményeinek megfelelően letett 100,000 firt. o. é. biztosítékot a magyar áll. hitelbanknál. A magy. korona országában vezér képviselőjéül Singer József urat nevezte ki.

Husárok.
megálapítva s bejelentve 1886 február hó 17-től feb. 24-ig
38 és 42 Rác Györgynél czepléd utca 2599 sz. a.
42 kr. Rác Györgynél Csapó utca 10 sz. a. Rózsátér 10 sz. alatt.
46 kr. Magyar Gubernál Czepléd utca 55 sz. a. Dedó utca 125 sz. alatt. Balogh Jánosnál Rózsátér 10 sz. a.
48 kr. Magyar Gubernál Piac 1 székében, valamint I. só kóser és két orthodox székben a piacon. Minden többi bejelentett 21 mézsárszékben pedig 44 kr.
Jegyzet: Magyar Gábor három székében 1 kiló hus nyomtaték nélkül 8 krral drágább.
Debreczen 1886. február 16-án.

Terményárak a debreczeni piacon.
Debreczen, 1886. febr. 16-án.
Egy m. mázsa felső, közép, alsó.
Buza 7.40 7.20 7.00
Kétszeres 6.40 6.30 6.20
Rozs 5.40 5.30 5.20
Arpa 5.20 5.10 5.00
Zab 6.00 5.90 5.80
Tengeri 5.00 4.90 4.80
Köles 5.00 4.90 4.80
Burgonya 1 zsák uj 1.20
100 kl. szalonna 40.00 38.50 37.00
100 kl. haj. 40.00 38.50 37.00

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Holnap, csütörtökön, bérlet páros számban adatik:
Uj FROMONT és idős RISLER.
Dráma 5 felvonásban.
Legujabb.
A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.
PÉCS febr. 17. Szenzátiós gyilkossági kísérlet és öngyilkosság tartja igazgatóságban a város lakosságát. Midőn a reggel a belvárosi zálogház ellenőre Guttmann Joachim a „Fünfkirchner Zeitung“ szerkesztője a pénztár rovancsolasa végett a zálogházban megjelent, Haschka pénztárnok revolverrel rálőtt és súlyosan megsebesítette; azután önmagát agyonlötöte. Azt hiszik hogy Haschka sikkasztott.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértesi Arnold
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.
Nyilt-tér
Farbige seidene Fülle Française: Surah, Satin merveilleux, Atlasse, Damaste, Rise und Taffete fl. 1.35 per Reter bis fl. 7.45 vers. in einzelnen oben und Stücken zollfrei m's Haus das Seidenfabrik Depot G. Henneberg (k. und k. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Az Equitable
életbiztosító társaság NEW-YORKBAN, alapítástól 1859-ben.
Biztosítási tők. 1864. de.
december 31-én 788,993,384 o. é. firt
A társaság vagyona 1884.
december 31-én 148,312,910 o. é. firt
Nyeméremény tartalék 1884.
december 31-én 26,733,223 o. é. firt
Az 1884-ben kötött új biztosítások összege 216,436,495 o. é. firt
Az egész nyeméremény a biztosítottak közt osztatik szét.
Minden kötvény három év mulva megtámadhatlaná válik.
Magyarországi vezérképviseléség
Budapest VI. Andrassy ut 12.

American Original BAY RUM
(Amerikai eredeti Bay-Rum)
Minden hajviz között kétségtelen első helyet foglalja el; évtizedek óta Anglia és Amerikában tányleg kipróbált és mint legjobbnak elismertetett. Egy házban sem hiányozzék. Hajszenvedőknél hatása: Nehányzseri mosásnál a hajnak kihullását akadályozza: kopszág, legrovidebb idő alatt a gyök sűrű képződése által uj és sűrű hajzattal lesz fűdve, a legrovidebb serteképzést és a fejbőr minden tisztatlanságát a Bay Rum 3-4 napi használata eltünteti. Egészséges hajtalajnál apólas: A haj és fejbőr mindig vakító tiszta marad, előbbi bársonyszerű fényt nyer és minden öszülést megakadályoz. Hatalmasan újít. Nem titkos szer! Nemesak tökéletesen ártalmatlan, hanem igen jótékony minden korban. Naponta uj előismerések. Egyedüli szállító, St. Thomas szigetéről Wessely J. vezéraktáros. okl. gyógyszerész, Wien, I. Augustinerstrasse 7. Egy üveg 1 firt. 40 kr. Naponta postaküldés.
Raktár: DR. ROTHSCHEK gyógyszertárban.

American Original BAY RUM
(Amerikai eredeti Bay-Rum)
Minden hajviz között kétségtelen első helyet foglalja el; évtizedek óta Anglia és Amerikában tányleg kipróbált és mint legjobbnak elismertetett. Egy házban sem hiányozzék. Hajszenvedőknél hatása: Nehányzseri mosásnál a hajnak kihullását akadályozza: kopszág, legrovidebb idő alatt a gyök sűrű képződése által uj és sűrű hajzattal lesz fűdve, a legrovidebb serteképzést és a fejbőr minden tisztatlanságát a Bay Rum 3-4 napi használata eltünteti. Egészséges hajtalajnál apólas: A haj és fejbőr mindig vakító tiszta marad, előbbi bársonyszerű fényt nyer és minden öszülést megakadályoz. Hatalmasan újít. Nem titkos szer! Nemesak tökéletesen ártalmatlan, hanem igen jótékony minden korban. Naponta uj előismerések. Egyedüli szállító, St. Thomas szigetéről Wessely J. vezéraktáros. okl. gyógyszerész, Wien, I. Augustinerstrasse 7. Egy üveg 1 firt. 40 kr. Naponta postaküldés.
Raktár: DR. ROTHSCHEK gyógyszertárban.

American Original BAY RUM
(Amerikai eredeti Bay-Rum)
Minden hajviz között kétségtelen első helyet foglalja el; évtizedek óta Anglia és Amerikában tányleg kipróbált és mint legjobbnak elismertetett. Egy házban sem hiányozzék. Hajszenvedőknél hatása: Nehányzseri mosásnál a hajnak kihullását akadályozza: kopszág, legrovidebb idő alatt a gyök sűrű képződése által uj és sűrű hajzattal lesz fűdve, a legrovidebb serteképzést és a fejbőr minden tisztatlanságát a Bay Rum 3-4 napi használata eltünteti. Egészséges hajtalajnál apólas: A haj és fejbőr mindig vakító tiszta marad, előbbi bársonyszerű fényt nyer és minden öszülést megakadályoz. Hatalmasan újít. Nem titkos szer! Nemesak tökéletesen ártalmatlan, hanem igen jótékony minden korban. Naponta uj előismerések. Egyedüli szállító, St. Thomas szigetéről Wessely J. vezéraktáros. okl. gyógyszerész, Wien, I. Augustinerstrasse 7. Egy üveg 1 firt. 40 kr. Naponta postaküldés.
Raktár: DR. ROTHSCHEK gyógyszertárban.

American Original BAY RUM
(Amerikai eredeti Bay-Rum)
Minden hajviz között kétségtelen első helyet foglalja el; évtizedek óta Anglia és Amerikában tányleg kipróbált és mint legjobbnak elismertetett. Egy házban sem hiányozzék. Hajszenvedőknél hatása: Nehányzseri mosásnál a hajnak kihullását akadályozza: kopszág, legrovidebb idő alatt a gyök sűrű képződése által uj és sűrű hajzattal lesz fűdve, a legrovidebb serteképzést és a fejbőr minden tisztatlanságát a Bay Rum 3-4 napi használata eltünteti. Egészséges hajtalajnál apólas: A haj és fejbőr mindig vakító tiszta marad, előbbi bársonyszerű fényt nyer és minden öszülést megakadályoz. Hatalmasan újít. Nem titkos szer! Nemesak tökéletesen ártalmatlan, hanem igen jótékony minden korban. Naponta uj előismerések. Egyedüli szállító, St. Thomas szigetéről Wessely J. vezéraktáros. okl. gyógyszerész, Wien, I. Augustinerstrasse 7. Egy üveg 1 firt. 40 kr. Naponta postaküldés.
Raktár: DR. ROTHSCHEK gyógyszertárban.

American Original BAY RUM
(Amerikai eredeti Bay-Rum)
Minden hajviz között kétségtelen első helyet foglalja el; évtizedek óta Anglia és Amerikában tányleg kipróbált és mint legjobbnak elismertetett. Egy házban sem hiányozzék. Hajszenvedőknél hatása: Nehányzseri mosásnál a hajnak kihullását akadályozza: kopszág, legrovidebb idő alatt a gyök sűrű képződése által uj és sűrű hajzattal lesz fűdve, a legrovidebb serteképzést és a fejbőr minden tisztatlanságát a Bay Rum 3-4 napi használata eltünteti. Egészséges hajtalajnál apólas: A haj és fejbőr mindig vakító tiszta marad, előbbi bársonyszerű fényt nyer és minden öszülést megakadályoz. Hatalmasan újít. Nem titkos szer! Nemesak tökéletesen ártalmatlan, hanem igen jótékony minden korban. Naponta uj előismerések. Egyedüli szállító, St. Thomas szigetéről Wessely J. vezéraktáros. okl. gyógyszerész, Wien, I. Augustinerstrasse 7. Egy üveg 1 firt. 40 kr. Naponta postaküldés.
Raktár: DR. ROTHSCHEK gyógyszertárban.

American Original BAY RUM
(Amerikai eredeti Bay-Rum)
Minden hajviz között kétségtelen első helyet foglalja el; évtizedek óta Anglia és Amerikában tányleg kipróbált és mint legjobbnak elismertetett. Egy házban sem hiányozzék. Hajszenvedőknél hatása: Nehányzseri mosásnál a hajnak kihullását akadályozza: kopszág, legrovidebb idő alatt a gyök sűrű képződése által uj és sűrű hajzattal lesz fűdve, a legrovidebb serteképzést és a fejbőr minden tisztatlanságát a Bay Rum 3-4 napi használata eltünteti. Egészséges hajtalajnál apólas: A haj és fejbőr mindig vakító tiszta marad, előbbi bársonyszerű fényt nyer és minden öszülést megakadályoz. Hatalmasan újít. Nem titkos szer! Nemesak tökéletesen ártalmatlan, hanem igen jótékony minden korban. Naponta uj előismerések. Egyedüli szállító, St. Thomas szigetéről Wessely J. vezéraktáros. okl. gyógyszerész, Wien, I. Augustinerstrasse 7. Egy üveg 1 firt. 40 kr. Naponta postaküldés.
Raktár: DR. ROTHSCHEK gyógyszertárban.

American Original BAY RUM
(Amerikai eredeti Bay-Rum)
Minden hajviz között kétségtelen első helyet foglalja el; évtizedek óta Anglia és Amerikában tányleg kipróbált és mint legjobbnak elismertetett. Egy házban sem hiányozzék. Hajszenvedőknél hatása: Nehányzseri mosásnál a hajnak kihullását akadályozza: kopszág, legrovidebb idő alatt a gyök sűrű képződése által uj és sűrű hajzattal lesz fűdve, a legrovidebb serteképzést és a fejbőr minden tisztatlanságát a Bay Rum 3-4 napi használata eltünteti. Egészséges hajtalajnál apólas: A haj és fejbőr mindig vakító tiszta marad, előbbi bársonyszerű fényt nyer és minden öszülést megakadályoz. Hatalmasan újít. Nem titkos szer! Nemesak tökéletesen ártalmatlan, hanem igen jótékony minden korban. Naponta uj előismerések. Egyedüli szállító, St. Thomas szigetéről Wessely J. vezéraktáros. okl. gyógyszerész, Wien, I. Augustinerstrasse 7. Egy üveg 1 firt. 40 kr. Naponta postaküldés.
Raktár: DR. ROTHSCHEK gyógyszertárban.

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Oh nézd hogy örülnek a csillogó fényben, Menj és elegyedj be a táncba serényen, Ami békédet elvette, feledd, Táncolni szabad kisért te nekéd Kénn áll a halál már várva!

Arverési hirdményi kivonat.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy D. Ozori István tömeggondnok végrehajtónak néhai Silbermann Joachim hagyatéki csódtömege végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. tszék területén lévő és Debreczen városában fekvő a 2170 számú tjkvben A. I. 1—2 rendszámú ingatlanokra az 1 rendszámú házra 8080 frt; a 2 rendszámú ondódi földre 722 frt, összesen 8802 frt, — továbbá a + 2 rendszámú ujosztású földre 424 frtra értékelt ingatlanokra, ezekből néhai Silbermann Joachim hagyatéki csódtömeget képező felére tehát a ház és ondódi földre 4401 frt az az négyezernégyszázegy frt kikialtási árban, az ujosztású szántó föld szintén felére az árverést 212 frt. — kiban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886 évi április hó 21-ik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, — vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. tszék mint telekkönyvi hatóságnak 1885 évi decz. hó 28-án tartott üléséből.

SZABÓ
elnök

SZABÓ
aljegyző.

ÁRJEGYZÉK.

az „ISTVAN“ gőzmalom
készítményeinek

— készpénz fizetés mellett. —

Árak ausztriai értékben

költégmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

ingyen zsákkal.

AB. Asztali dara nagyszemű	100 kil	18.20
C. Szinte közepszerű		17.20
0. Királyliszt		17.60
1. Lángliszt		17.—
2. Montliszt		16.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		15.40
4. " 2-od rendű		14.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		13.40
6. szinte 2-od "		12.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső "		11.80
8. " 2-od "		10.20
8 1/2. Barna " 1-ső "		9.60
8 3/4. " 2-od. á 70 kgr.		7.80
9. Lábbliszt " á 70 kgr.		6.—
10. Verec liszt " á 50 kgr.		—
11. Finom korpa zsákkal 50 "		4.20
" " " " " " " " " "		3.80
12. Durva korpa zsákkal á 50 kgr.		3.80
" " " " " " " " " "		3.40
Simán őrlött búzaliszt zsákkal 75 kgr.		9.20
Ugyanaz " " " " " " " " " "		8.80

DARA és LISZT.

25 kilós zacskóiban

100 kilogramm zacskóval együtt

60 krajával drágább.

Debreczen, 1886. február 17.

Kisebb vételeknél 60 krral drágább.

Kincsem 11 sorsjegy 10ft csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. || 4788 pénzneremény.

A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.

Uj és gyorsan ható

HÁZI-GYÓGYSZER

(turbolya, szörp és cukorkák.)

A turbolya gyógynövény mint házi gyógyszer már rég időkől fogva használtatik, ambar a nagy közönség előtt ezen feltűnő és kiváló gyógyh tása még kevéssé ismeretes. Alulírottak sikerült e növény kitűnő, gyors és biztos hatásu gyogyerejét felhasználva, egy oly szörpöt és cukorkákat készíteni, a melyeknek hatása a hasonnemű gyogyazerek hatását nagyban fölülmulja.

Ezen szörp és cukorkák igen kellemes izleek, és szerencsés összetételük következtében bármely mennyiségben használtatnak is — a gyomorra, és így az emésztésre kártékonyan a legkevésbé sem hatnak. — Mint gyors és biztosan hatószert a következő bántalmaknál alkalmazható kitűnő sikerrel: A légző szerveik heveny és idült bántalmainál; különösen makacs görcsös köhögés, számarhurut, melfajás, nátha-láz helyet foglal el a különlegességek között.

Mindezen esetekben e szörp- és cukorkák kellemesen o dólág és feltűnő gyors gyogyhatással használtatnak.

ARAK: Egy üveg szörp 1 frt, 6 üveg frt 5.50; 1 doboz cukorka 30 kr, 6 dobor frt 1.50.

Főraktár Debreczenben Dr. Rotschnek V. Emil gyogyezész urnál. — Kapható továbbá ugy Budapesten, valamint a vidéki nagyobb gyogyszertárakban, és a lulírott lévzitónél.

Havadi Dózsa Árpád
gyogyszerésznél Aszódon. (Pestmegye.)

UJ DIVATU BETÜKKEL GAZDAGON BERENDEZETT NYOMDA DEBRECZENBEN.

A „DEBRECZENI ELLENÖR”

legujabb és legdivatosabb betűkkel
gazdagon felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN PIACZ SIMONFFY-ház

sajálkozik mindennemű nyomdai munka gyors, díszes kiállítására.

Községi és gyámi rovatos iven hivatalos nyomtatványok.

MINDEN ALAKBAN

ÜGYVEDI ES KERESKEDLEMI NYOMTATVÁNYOK

falragaszok, körlevelek, gyászjelentések, levélfejek s levélborítékok.

báli meghívók, névjegyek füzetek és könyvek

a legjutányosabb árakon állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK PONTOSAN TELJESITTETNEK.

Szerkesztőség:
P. SIMONFFY
házával

HIRDET
előfizetési pénzek és
valamint alap sz
miniben közlemé
Börmentő levelek
fogad

XIII. év

Megint es
(—o—) Den
lami bogárnak,
gazdák fejébe
őket kibontakoz
hogy mindig és
által akarjanak
Schmerling kor
ték, hogy a bol
az alkotmány h
de mert a kerít
ták ko bászból,
zéki politika, h
is az igazi meg
vetelni. Es va
munkának és
neki a magyar
korteskedett.
kezdett rajta m
do'kozás je e,
egyesületek ke
kialtások rend
szaklapok i-mé
felkarolás táplá
lehetett, hogy
k-zd, mig egys
mar knak a vé
egypár áll m,
nemzeit da ép
vamos, és noh
még koránt síe
Magyarors ág g
Európa államai
ható; de hát
védvámban imé
ideget esikland
tevékenységne
tartja, kapja m
ujra, és sült ga
litizálók sorába
alább a délmag
az országgyűlés
va, hogy csakis
de azonfelül ni
gazdának haszn
Ime itt v
gár, — ami pe
lenség mint se
heine sikiani fe
gazdák felirata

A „Debrecze
Egy
Vér

Egy uj zen
tel acélt a váro
kis helyütt. Főké
egyénség mint H
lelőgó hosszu szó
szorított nagyon
sé kórhelység jel
arozával.

Cseh volt, ó
jaival persze hog
forgatni a csatao
sei bevették a né
hanem kemény fe
nak, nyakas és b
bator is tudott lé
volt ez, mely hát
Egész lényé
pedagógusra s mi
Felig kare etten
Hetyke volt, gó
öregebb honorati
nok mellet a u
bí'ntené. A nőki
óra után, a helye
hajtaná magát é
kezd.

Nagy földet
és Páris s híes
Maglehet, hogy fe
bizonyos hogy m
háznál uszonára